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Tużpo demonstracji zorganizowanej 9 lutego ’94 w Warszawie przez NSZZ "Solidarnos´ć"

i w okresie trwania strajków w róz˙nych częściach kraju1, nieomal połowa respondentów oceniła,

że w obecnej sytuacji strajki i protesty pracownicze sa˛ bardzo prawdopodobne, a ponad jedna

trzecia uznała nawet, z˙e sąnieuniknione. O niemoz˙ności uniknięcia strajków mówili najcze˛ściej

robotnicy wykwalifikowani2.

CBOS

RYS. 1. CZY, PANA(I) ZDANIEM, OBECNIE STRAJKI
I PROTESTY PRACOWNICZE PRZECIW POLITYCE
GOSPODARCZEJ RZĄDU SĄ:

1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (45) przeprowadzono w dniach 11-15 lutego ’94 na 1198-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkan´ców kraju.

2 Por. tabele aneksowe.
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Prognozy badanych dotycza˛ce dalszego rozwoju sytuacji strajkowej były zróz˙nicowane

(tabela 1). Podobnie jak w maju ’93, gdy trwały protesty "Solidarnos´ci" przeciw polityce rza˛du

Hanny Suchockiej, zdecydowanie zmniejszyła sie˛ - w porównaniu z innymi miesia˛cami - grupa

osób nie maja˛cych zdania na ten temat. Liczba respondentów, przewiduja˛cych, że w najbliższych

miesiącach fala strajków i protestów be˛dzie sięnasilać, jest zbliżona do stycznia ’93, czyli okresu

narastania protestów przeciw polityce poprzedniego rza˛du, i nieco niższa niżw marcu ’93. Jednak

42% ankietowanych sa˛dzi, że w ciągu najbliższych miesie˛cy sytuacja be˛dzie taka, jak obecnie,

czyli przewiduje utrzymywanie sie˛ obecnego napie˛cia. Może to oznaczac´, że Polacy niejako

przyzwyczaili siędo strajków, uznali je za trwały element społecznego pejzaz˙u.

Tabela 1 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem, Wskazania respondentów według
w ciągu najbliższych mie- terminów badań:
sięcy fala strajków, pro-
testów będzie narastała
czy też będzie opadała? IX’92 I’93 II’93 III’93 V’93 VIII’93 II’94

Będzie się uspokajało -
strajki, protesty
będą powoli wygasały 16 10 7 6 10 7 10
Będzie tak jak teraz -
będą się pojawiały
protesty i strajki 23 27 26 21 17 22 42
Będzie narastała fala
strajków, protestów 34 41 41 53 55 42 42
Wybuchnie poważny konflikt
społeczny 11 10 11 10 9 10 5
Trudno powiedzieć 16 11 15 10 8 19 3

Elektorat koalicji rza˛dzącej (SLD-PSL) wyróz˙nia się optymizmem w prognozowaniu

rozwoju sytuacji strajkowej - znacznie cze˛ściej niżpozostali badani przewiduje, z˙e w najbliższych

miesiącach protesty i strajki be˛dą powoli wygasały.
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Akceptacja strajków, jako efektywnego sposobu na osia˛gnięcie pożądanych celów, jest

obecnie taka sama jak w marcu ’93 (tabela 2). Zwolennikami strajków sa˛ przede wszystkim

robotnicy wykwalifikowani i pracownicy fizyczno-umysłowi. Najwie˛ksza akceptacja strajków jest

w regionach: zachodnim, południowo-zachodnim i południowo-wschodnim.

Tabela 2 w procentach

Wskazania respondentów według
Które z poniższych stwierdzeń terminów badań:
jest bliższe Pana(i) opinii:

IX ’92 I ’93 III ’93 V ’93 II ’94

- w obecnej sytuacji tylko za
pomocą strajków można coś
osiągnąć 21 35 35 40 35

- w obecnej sytuacji
podejmowanie strajku
w gruncie rzeczy nic nie daje 59 51 51 49 53

Trudno powiedzieć 20 14 14 11 13

Mimo że obecnie zmalała liczba zwolenników podejmowania strajków w celu wymuszenia

na władzach skutecznych działan´ gospodarczych, warto podkres´lić, że nastawienie prostrajkowe

jest takie same, jak w grudniu ’92, a wie˛c w czasie nasilenia strajków na S´ ląsku.

Tabela 3 w procentach

Wskazania respondentów
Czy uważa Pan(i), że obecnie: według terminów badań:

XII’92 I’93 III’93 II’94

- należy rezygnować ze strajków, by nie
pogarszać trudnej sytuacji gospodarczej
naszego kraju 53 44 41 49

- należy podejmować strajki, by wymusić na
władzach podjęcie skutecznych działań
gospodarczych 31 36 38 33

Mam zupełnie inny pogląd na ten temat 2 2 6 5
Trudno powiedzieć 14 17 15 13

Także w tym przypadku nastroje prostrajkowe najsilniejsze sa˛ wśród robotników

wykwalifikowanych. Najwięcej zwolenników akcji strajkowych jest w regionach południowo-

-wschodnim i zachodnim.
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Strajki i protesty, których celem jest wymuszenie na władzach skutecznych działan´

gospodarczych, maja˛ najwięcej zwolenników ws´ród badanych wyznaja˛cych pogląd, że w obecnej

sytuacji tylko za pomoca˛ strajków moz˙na cośosiągnąć3. Tak więc wiara w skutecznos´ć akcji

strajkowych jest podstawowym elementem ich akceptacji.

Kim są zwolennicy akcji strajkowych?

Badani, którzy akceptuja˛ strajki, negatywnie oceniaja˛ zarówno kierunek rozwoju sytuacji

w Polsce, jak i obecny rza˛d4. Na stosunek do strajków silnie wpływaja˛ także: samoocena

warunków materialnych respondenta i jego rodziny, ogólna ocena poziomu z˙ycia rodziny, wynik

porównania obecnego poziomu z˙ycia z sytuacja˛ sprzed roku oraz ocena perspektyw w skali roku.

Im te oceny sa˛ niższe, tym strajki sa˛ częściej akceptowane przez ankietowanych.

Elektorat SLD (podobnie jak wyborcy KLD) - znacznie cze˛ściej niż pozostali badani -

uważa, że w obecnej sytuacji podejmowanie strajku w gruncie rzeczy nic nie daje. Elektorat PSL

i UD nie różni się w swych pogla˛dach od ogółu społeczen´stwa.

Na stosunek do akcji strajkowych nie wpływa obawa przed utrata˛ pracy. Podobny

stosunek do strajków maja˛ także respondenci zatrudnieni w sektorach prywatnym i pan´stwowym.

Najbardziej radykalna˛ grupąnastawiona˛ prostrajkowo sa˛ robotnicy wykwalifikowani , co

ma zapewne zwia˛zek z ich sytuacja˛ materialna˛: 58% spos´ród nich ma dochody poniz˙ej 1 249

000 zł na osobe˛ w rodzinie, czyli mniej niz˙ wynosi minimum socjalne. Gorsza˛ sytuację

materialna˛ deklarują jedynie bezrobotni, rolnicy i robotnicy niewykwalifikowani. Połowa

robotników wykwalifikowanych ocenia warunki materialne swojej rodziny jako złe, a tylko co

dziesiąty jako dobre. Gorsza˛ samoocena˛ ekonomiczna˛ w grupie respondentów utrzymuja˛cych się

z pracy charakteryzuja˛ się tylko rolnicy.

3 V Cramera równe 0.40749.

4 Wszystkie zalez˙ności opisane w komunikacie sa˛ istotne statystycznie, co oznacza, z˙e w każdym przypadku hipoteza
o braku zalez˙ności statystycznej została odrzucona na poziomie istotnos´ci równym 0.01.



- 5 -

Robotnicy wykwalifikowani - niezalez˙nie od tego, czy przewiduja˛ możliwość utraty pracy

czy nie - najcze˛ściej wyrażają pogląd, że w obecnej sytuacji tylko za pomoca˛ strajków moz˙na

cośosiągnąć.

Warszawska demonstracja NSZZ "Solidarność"

Ponad trzy czwarte ankietowanych (78%) słyszało o warszawskiej demonstracji

zorganizowanej przez NSZZ "Solidarnos´ć". Częściej niż pozostali poinformowani byli badani z

wyższym wykształceniem, deklaruja˛cy duże zainteresowanie polityka˛. Znaczny odsetek

poinformowanych o tej demonstracji był takz˙e w grupie robotników wykwalifikowanych.

Zdecydowanie przewaz˙ały osoby przekonane o słusznos´ci jej zorganizowania. Opinie nie

zależały od tego, czy badani słyszeli o niej czy tez˙ nie. Zwolennikami byli głównie robotnicy

wykwalifikowani, osoby z wykształceniem zasadniczym zawodowym i s´rednim, o niższych

dochodach (poniz˙ej 2249 tys. złper capita), mieszkan´cy regionu południowo-wschodniego i

południowo-zachodniego.

CBOS

RYS. 2. CZY ZORGANIZOWANIE TEJ DEMONSTRACJI BYŁO SŁUSZNE
CZY TEŻ NIE?
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Przekonani o słusznos´ci zorganizowania tej demonstracji cze˛ściej stwierdzaja˛, że strajki

przeciw polityce gospodarczej rza˛du sąnieuniknione i prognozuja˛, że fala strajków i protestów

będzie narastac´. Częściej także akceptuja˛ strajki jako sposób osia˛gania celów w ogóle oraz

wymuszenie na władzach skutecznych działan´ gospodarczych.

Zwolennikami demonstracji sa˛ częściej osoby okres´lające swoje pogla˛dy polityczne jako

prawicowe, wyraz˙ające negatywny stosunek do rza˛du. Celowos´ć demonstracji neguje w

większości elektorat Sojuszu Lewicy Demokratycznej i Kongresu Liberalno-Demokratycznego.

W grupie wyborców Unii Demokratycznej takz˙e jest nieco wie˛cej przeciwników demonstracji niz˙

zwolenników. Pogla˛dy elektoratu Polskiego Stronnictwa Ludowego i Unii Pracy sa˛ podobne do

ogółu badanych, tzn. dominuje grupa przekonanych o słusznos´ci demonstracji.

Kontrola płac

Od 1 kwietnia ’94 ustawe˛ o "popiwku" - zgodnie z projektem przyje˛tym przez rza˛d - mają

zastąpić nowe rozwiązania. Nowa ustawa o kontroli wynagrodzen´ daje przedsie˛biorstwom do

wyboru cztery metody ich kształtowania oraz trzy okresy do ustalania podstawy do liczenia ich

przyrostu. Za nieuzasadnione podwyz˙szanie płac, firmy be˛dąmusiały zapłacic´ karę. Nowe zasady

mająobowiązywaćprzedsie˛biorstwa pan´stwowe, komunalne i spółki prawa handlowego, których

co najmniej połowa akcji lub udziałów nalez˙y do Skarbu Pan´stwa. W sytuacjach szczególnych

przepisy ustawy moga˛ objąć wszystkie podmioty gospodarcze, równiez˙ prywatne.

Projekt ograniczania płac w przedsie˛biorstwach pan´stwowych - w celu zahamowania

inflacji - spotkał sięz negatywnym przyje˛ciem połowy badanych. Nieco wie˛ksza jest akceptacja

ograniczania zarobków w firmach prywatnych, choc´ opinie respondentów w tej kwestii sa˛

podzielone.
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CBOS

RYS. 3. CZY W CELU ZAHAMOWANIA INFLACJI RZĄD POWINIEN
OGRANICZAĆ CZY TEŻ NIE NADMIERNY WZROST PŁAC
PRACOWNIKÓW ZATRUDNIONYCH...

Najwięcej przeciwników ograniczania płac - zwłaszcza w firmach prywatnych - jest w

grupie prywatnych przedsie˛biorców. Zwolennikami ograniczania płac w przedsie˛biorstwach

państwowych sa˛ najczęściej przedstawiciele kadry kierowniczej, inteligencji, a w firmach

prywatnych - robotnicy i pracownicy fizyczno-umysłowi. Opinie o ograniczaniu wysokos´ci płac

nie zalez˙ą natomiast od sektora, w którym zatrudnieni sa˛ respondenci.

Zwolennicy obecnego rza˛du, częściej niż pozostali badani, akceptuja˛ ograniczanie płac

w firmach prywatnych. Natomiast nastawienie do obecnego gabinetu nie ma wpływu na stosunek

do ograniczania płac w przedsie˛biorstwach pan´stwowych.
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Zmiana sposobu kontroli płac, która be˛dzie wprowadzona od 1 kwietnia ’94 w miejsce

"popiwku" spowoduje - zdaniem wie˛kszości (56%) - wzrost z˙ądań płacowych pracowników

przedsie˛biorstw pan´stwowych.

CBOS

RYS. 4. OD 1 KWIETNIA 1994 W MIEJSCE "POPIWKU" WPROWADZONE
BĘDĄ INNE FORMY KONTROLI WZROSTU PŁAC. CZY PANA(I)
ZDANIEM, SPOWODUJE TO WZROST ŻĄDAŃ PŁACOWYCH PRACOWNIKÓW
PRZEDSIĘBIORSTW PAŃSTWOWYCH?

Częściej niż inni przekonanie takie wyraz˙ali prywatni przedsie˛biorcy, przedstawiciele

kadry kierowniczej, inteligencji, robotnicy wykwalifikowani, badani lepiej wykształceni i maja˛cy

wyższe dochody. Pogla˛dy te są niezalez˙ne od nastawienia do rza˛du oraz stosunku do

podejmowania akcji strajkowych.

Opinie respondentów o skutecznos´ci jakiejkolwiek kontroli nadmiernego wzrostu płac sa˛

podzielone. Takie same liczebnie sa˛ grupy osób, które twierdza˛, że kontrola jest moz˙liwa, jak i

tych, które wyraz˙ają przeciwnąopinię.
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CBOS

RYS. 5. CZY, PANA(I) ZDANIEM, W OGÓLE JEST MOŻLIWA SKUTECZNA
KONTROLA NADMIERNEGO WZROSTU PŁAC?

O nieskutecznos´ci jakiejkolwiek kontroli płac przekonani sa˛ w większości przedstawiciele

kadry kierowniczej, inteligencji. Robotnicy wykwalifikowani i pracownicy fizyczno-umysłowi

najczęściej wyrażali przekonanie, z˙e skuteczna kontrola płac jest moz˙liwa. Badani podkres´lający

możliwość skutecznej kontroli wzrostu wynagrodzen´ częściej niż pozostali przewiduja˛, że

spowoduje ona wzrost z˙ądańpłacowych pracowników przedsie˛biorstw pan´stwowych. Przekonanie

o możliwości skutecznego kontrolowania nadmiernego wzrostu płac nie ma wpływu na stosunek

badanych do strajków.

Nowa ustawa moz˙e spowodowac´ - przez hamowanie wzrostu wynagrodzen´ w

przedsie˛biorstwach pan´stwowych - zróz˙nicowanie płac w zalez˙ności od sektora gospodarki.

Zdaniem zdecydowanej wie˛kszości (81%) respondentów, pracownicy przedsie˛biorstw

państwowych i prywatnych powinni zarabiac´ tyle samo. Opinie takie przewaz˙ająwe wszystkich

grupach badanych, bez wzgle˛du na sektor zatrudnienia.
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CBOS

RYS. 6. JAK, PANA(I) ZDANIEM, POWINNY WYGLĄDAĆ ZAROBKI
PRACOWNIKÓW PRZEMYSŁU PRYWATNEGO I PAŃSTWOWEGO
WYKONUJĄCYCH PRACĘ NA TAKICH SAMYCH STANOWISKACH?

Międzysektorowe zróz˙nicowanie wynagrodzen´, a konkretnie - wyz˙sze płace w sektorze

prywatnym, nieco cze˛ściej niż pozostali respondenci skłonni sa˛ zaakceptowac´ przedstawiciele

kadry kierowniczej, inteligencji i prywatni przedsie˛biorcy.

Akceptacja strajków w połowie lutego ’94 była zbliz˙ona do sytuacji z marca ubiegłego

roku, gdy trwały protesty NSZZ "Solidarnos´ć" skierowane przeciwko polityce rza˛du Hanny

Suchockiej.

Nastroje prostrajkowe koncentruja˛ sięw grupie robotników wykwalifikowanych. Analizy

wykazały, że najsłabsze poparcie dla strajków jest ws´ród elektoratu SLD.
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Zdaniem większości respondentów, zasta˛pienie "popiwku" nowa˛ ustawąo kontroli wzrostu

płac spowoduje wzrost z˙ądańpłacowych pracowników przedsie˛biorstw pan´stwowych. Opinie o

konsekwencjach tej ustawy nie sa˛ związane z ogólnym stosunkiem badanych do strajków.

Prognozy, z˙e spowoduje ona wzrost z˙ądańpłacowych pracowników przedsie˛biorstw pan´stwowych

są raczej wynikiem oceny sytuacji społecznej, a nie osobistego stosunku do ustawy.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bielsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Czy, Pana(i) zdaniem, obecnie strajki i protesty pracownicze przeciw polityce
gospodarczej rządu są: 1 - nieuniknione; 2 - bardzo prawdopodobne; 3 - mało
prawdopodobne; 4 - niemożliwe

(%)

1 2 3 4 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 36 47 7 1 9 1197

Płeć
Mężczyźni 37 45 10 1 7 538
Kobiety 35 48 6 1 11 659

Wiek
do 24 lat 28 54 9 0 9 144
25-34 36 49 7 1 6 218
35-44 44 42 7 0 7 294
45-54 39 49 6 0 6 205
55-64 30 47 9 3 11 171
65 lat i więcej 28 41 7 3 20 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 33 46 7 1 13 455
Miasto do 20 tys. 38 43 7 0 13 142
od 21 do 100 tys. 39 45 9 1 6 237
101-500 tys. 35 52 6 2 5 217
501 tys.i więcej mieszk. 37 49 7 1 5 145

Region
Północny 39 45 11 0 5 144
Zachodni 36 49 8 1 7 114
Środkowozachodni 27 53 8 0 11 182
Środkowy 41 40 5 1 13 200
Wschodni 35 42 6 1 16 150
Południowo-wschodni 35 50 7 2 7 178
Południowo-zachodni 37 47 8 1 7 229

Wykształcenie
Podstawowe 33 44 7 1 15 412
Zasadnicze zawodowe 37 45 9 0 9 295
Średnie 39 47 7 2 6 401
Wyższe 31 63 4 0 1 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 39 51 8 0 1 81
Prac.umysł.niż.szczebla 41 49 6 0 5 119
Pracownicy fiz.- umysł. 40 45 7 2 6 54
Robotnicy wykwalifikowani 45 41 6 0 7 119
Robotnicy niewykwalifik. 39 34 18 2 8 80
Rolnicy 32 48 5 0 15 90
Prywatni przedsiębiorcy 27 58 8 0 7 46

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 33 44 7 2 14 358
Uczniowie i studenci 26 53 6 0 15 49
Bezrobotni 35 53 7 0 4 117
Gospodynie domowe i inni 33 53 6 0 8 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 35 46 6 0 14 234
750 tys. - 1249 tys. 41 41 10 0 8 312
1250 tys. - 1749 tys. 31 47 6 4 12 234
1750 tys. - 2249 tys. 35 50 5 1 9 197
2250 tys. i powyżej 35 52 10 0 3 200

Ocena własnych war. mater.
Złe 39 47 5 1 8 572
Średnie 30 48 9 1 12 450
Dobre 38 42 12 0 8 175

Zainteresowanie polityką
Duże 37 55 5 1 2 139
Średnie 38 48 8 1 6 553
Małe lub żadne 33 43 7 1 15 505

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 53 5 6 5 54
Raz w tygodniu 34 47 7 1 11 707
Kilka razy w roku 39 45 8 1 8 306
W ogóle nie uczestniczy 37 48 10 1 4 128

Poglądy polityczne
Lewica 39 46 9 1 5 282
Centrum 36 43 11 2 7 369
Prawica 36 52 4 1 7 252
Trudno powiedzieć 31 46 4 0 19 293
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Tabela 2. Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu najbliższych miesięcy fala strajków, protestów
będzie narastała czy też będzie opadała? 1 - Będzie się uspokajało - strajki
i protesty będą powoli wygasały; 2 - Będzie tak jak teraz - będą się pojawiały
protesty i strajki; 3 - Będzie narastała fala strajków, protestów; 4 - Wybuchnie
poważny konflikt społeczny

(%)

1 2 3 4 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 10 42 42 5 3 1198

Płeć
Mężczyźni 11 41 42 5 1 538
Kobiety 9 42 42 4 4 660

Wiek
do 24 lat 9 47 41 3 0 144
25-34 9 42 46 2 1 219
35-44 7 39 45 7 2 294
45-54 7 38 47 5 3 205
55-64 12 44 35 6 3 171
65 lat i więcej 15 43 33 3 6 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 41 42 4 4 456
Miasto do 20 tys. 13 32 46 5 5 142
od 21 do 100 tys. 8 46 41 4 0 237
101-500 tys. 11 43 39 5 1 217
501 tys.i więcej mieszk. 7 43 44 4 1 145

Region
Północny 7 36 49 8 0 144
Zachodni 6 49 42 2 1 114
Środkowozachodni 13 33 45 5 4 182
Środkowy 7 43 43 3 3 200
Wschodni 13 44 31 8 4 151
Południowo-wschodni 9 39 48 1 3 178
Południowo-zachodni 11 46 36 5 1 229

Wykształcenie
Podstawowe 10 41 40 5 4 412
Zasadnicze zawodowe 11 39 42 5 3 295
Średnie 8 39 47 4 2 402
Wyższe 8 63 29 0 1 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 12 44 43 0 1 81
Prac.umysł.niż.szczebla 12 33 44 7 4 119
Pracownicy fiz.- umysł. 4 32 54 6 4 55
Robotnicy wykwalifikowani 7 32 53 5 2 119
Robotnicy niewykwalifik. 12 31 45 9 3 80
Rolnicy 5 55 33 4 4 90
Prywatni przedsiębiorcy 5 56 38 2 0 46

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 13 43 36 4 3 358
Uczniowie i studenci 12 46 39 3 0 49
Bezrobotni 3 45 44 6 2 117
Gospodynie domowe i inni 7 44 45 4 1 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 8 39 44 6 3 234
750 tys. - 1249 tys. 10 32 50 6 2 312
1250 tys. - 1749 tys. 12 50 30 5 2 234
1750 tys. - 2249 tys. 8 42 45 3 2 197
2250 tys. i powyżej 10 49 37 3 2 200

Ocena własnych war. mater.
Złe 8 35 48 7 2 572
Średnie 10 47 36 3 3 450
Dobre 13 48 36 2 2 175

Zainteresowanie polityką
Duże 6 38 51 4 0 139
Średnie 11 43 40 5 1 553
Małe lub żadne 9 41 41 5 5 506

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 40 38 0 8 54
Raz w tygodniu 10 42 41 5 2 707
Kilka razy w roku 9 39 45 5 2 307
W ogóle nie uczestniczy 7 47 41 3 2 128

Poglądy polityczne
Lewica 13 43 39 4 1 282
Centrum 9 41 41 6 2 369
Prawica 9 38 50 2 2 252
Trudno powiedzieć 7 44 39 5 6 294
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Tabela 3. Które z poniższych stwierdzeń jest bliższe Pana(i) opinii:
1 - w obecnej sytuacji tylko za pomocą strajków można coś
osiągnąć; 2 - w obecnej sytuacji podejmowanie strajku w gruncie
rzeczy nic nie daje

(%)

1 2 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 35 53 13 1197

Płeć
Mężczyźni 34 55 11 537
Kobiety 35 51 14 660

Wiek
do 24 lat 38 50 12 144
25-34 31 54 14 219
35-44 38 50 12 294
45-54 37 54 8 205
55-64 33 56 11 171
65 lat i więcej 28 55 17 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 41 45 14 456
Miasto do 20 tys. 31 59 10 142
od 21 do 100 tys. 33 56 10 237
101-500 tys. 32 57 11 217
501 tys.i więcej mieszk. 25 58 16 145

Region
Północny 32 52 16 144
Zachodni 40 48 12 114
Środkowozachodni 31 51 19 182
Środkowy 28 58 15 200
Wschodni 32 53 14 150
Południowo-wschodni 39 52 9 178
Południowo-zachodni 40 54 6 229

Wykształcenie
Podstawowe 40 44 17 412
Zasadnicze zawodowe 38 50 12 295
Średnie 30 60 10 402
Wyższe 19 72 8 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 28 62 9 81
Prac.umysł.niż.szczebla 24 68 8 119
Pracownicy fiz.- umysł. 42 49 9 55
Robotnicy wykwalifikowani 40 41 19 118
Robotnicy niewykwalifik. 34 55 12 80
Rolnicy 39 47 14 90
Prywatni przedsiębiorcy 26 65 9 46

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 31 56 14 358
Uczniowie i studenci 28 57 15 49
Bezrobotni 48 41 12 117
Gospodynie domowe i inni 47 42 11 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 42 44 14 234
750 tys. - 1249 tys. 40 47 13 312
1250 tys. - 1749 tys. 28 60 12 234
1750 tys. - 2249 tys. 34 53 13 197
2250 tys. i powyżej 25 64 10 199

Ocena własnych war. mater.
Złe 40 46 14 572
Średnie 32 57 11 450
Dobre 24 64 12 175

Zainteresowanie polityką
Duże 29 62 9 139
Średnie 35 54 11 552
Małe lub żadne 36 49 16 506

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 39 44 17 54
Raz w tygodniu 37 50 13 707
Kilka razy w roku 30 57 13 306
W ogóle nie uczestniczy 31 62 6 128

Poglądy polityczne
Lewica 34 59 7 282
Centrum 34 55 10 369
Prawica 34 52 14 252
Trudno powiedzieć 36 44 20 294
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Tabela 4. Czy uważa Pan(i), że obecnie: 1 - należy rezygnować ze strajków, by nie
pogarszać trudnej sytuacji gospodarczej naszego kraju; 2 - należy
podejmować strajki, by wymusić na władzach podjęcie skutecznych
działań gospodarczych; 3 - Mam zupełnie inny pogląd na ten temat

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 49 33 5 13 1198

Płeć
Mężczyźni 52 31 6 12 538
Kobiety 48 34 4 14 660

Wiek
do 24 lat 43 45 2 11 144
25-34 45 35 6 15 219
35-44 47 33 6 13 294
45-54 45 37 4 14 205
55-64 60 24 7 9 171
65 lat i więcej 60 23 2 15 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 47 35 3 15 456
Miasto do 20 tys. 49 32 4 14 142
od 21 do 100 tys. 56 28 6 10 237
101-500 tys. 42 37 7 14 217
501 tys.i więcej mieszk. 59 28 6 8 145

Region
Północny 47 34 6 13 144
Zachodni 50 38 4 8 114
Środkowozachodni 47 27 4 22 182
Środkowy 53 26 6 16 200
Wschodni 55 33 3 9 151
Południowo-wschodni 43 42 4 11 178
Południowo-zachodni 51 32 6 10 229

Wykształcenie
Podstawowe 49 31 4 16 412
Zasadnicze zawodowe 49 39 1 11 295
Średnie 49 32 7 12 402
Wyższe 56 23 9 11 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 43 40 8 8 81
Prac.umysł.niż.szczebla 49 27 9 15 119
Pracownicy fiz.- umysł. 38 35 2 24 55
Robotnicy wykwalifikowani 45 35 2 18 119
Robotnicy niewykwalifik. 45 39 5 12 80
Rolnicy 46 39 3 11 90
Prywatni przedsiębiorcy 58 16 12 14 46

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 58 24 5 12 358
Uczniowie i studenci 49 38 3 11 49
Bezrobotni 40 49 1 10 117
Gospodynie domowe i inni 48 38 4 10 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 38 46 3 12 234
750 tys. - 1249 tys. 48 32 5 15 312
1250 tys. - 1749 tys. 61 28 3 9 234
1750 tys. - 2249 tys. 47 31 6 16 197
2250 tys. i powyżej 54 27 8 11 200

Ocena własnych war. mater.
Złe 44 38 4 13 572
Średnie 53 26 6 15 450
Dobre 57 31 3 9 175

Zainteresowanie polityką
Duże 57 27 10 6 139
Średnie 52 34 4 10 553
Małe lub żadne 45 32 4 19 506

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 47 39 1 13 54
Raz w tygodniu 48 32 4 16 707
Kilka razy w roku 52 33 5 10 307
W ogóle nie uczestniczy 53 31 9 6 128

Poglądy polityczne
Lewica 59 30 6 6 282
Centrum 48 37 3 11 369
Prawica 50 31 6 13 252
Trudno powiedzieć 41 32 5 22 294
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Tabela 5. Czy słyszał(a) Pan(i) o demonstracji zorganizowanej
w Warszawie przez NSZZ "Solidarność"?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 78 22 1196

Płeć
Mężczyźni 80 20 538
Kobiety 76 24 658

Wiek
do 24 lat 62 38 144
25-34 74 26 219
35-44 83 17 292
45-54 85 15 205
55-64 81 19 170
65 lat i więcej 76 24 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 72 28 454
Miasto do 20 tys. 81 19 142
od 21 do 100 tys. 80 20 237
101-500 tys. 83 17 217
501 tys.i więcej mieszk. 84 16 145

Region
Północny 81 19 144
Zachodni 80 20 114
Środkowozachodni 77 23 181
Środkowy 84 16 199
Wschodni 71 29 151
Południowo-wschodni 74 26 178
Południowo-zachodni 78 22 229

Wykształcenie
Podstawowe 70 30 410
Zasadnicze zawodowe 78 22 295
Średnie 84 16 402
Wyższe 90 10 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 87 13 81
Prac.umysł.niż.szczebla 84 16 119
Pracownicy fiz.- umysł. 64 36 55
Robotnicy wykwalifikowani 87 13 119
Robotnicy niewykwalifik. 63 37 80
Rolnicy 77 23 89
Prywatni przedsiębiorcy 88 12 46

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 81 19 357
Uczniowie i studenci 65 35 49
Bezrobotni 65 35 117
Gospodynie domowe i inni 81 19 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 67 33 232
750 tys. - 1249 tys. 81 19 312
1250 tys. - 1749 tys. 79 21 234
1750 tys. - 2249 tys. 78 22 197
2250 tys. i powyżej 87 13 200

Ocena własnych war. mater.
Złe 74 26 572
Średnie 82 18 449
Dobre 82 18 175

Zainteresowanie polityką
Duże 96 4 139
Średnie 82 18 551
Małe lub żadne 69 31 505

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 78 22 54
Raz w tygodniu 78 22 705
Kilka razy w roku 77 23 307
W ogóle nie uczestniczy 80 20 128

Poglądy polityczne
Lewica 85 15 281
Centrum 80 20 369
Prawica 81 19 252
Trudno powiedzieć 67 33 293



- 18 -

Tabela 6. Czy zorganizowanie tej demonstracji było słuszne czy też nie?
(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 43 31 26 1175

Płeć
Mężczyźni 43 35 22 528
Kobiety 44 27 29 646

Wiek
do 24 lat 40 27 33 142
25-34 47 25 27 210
35-44 55 24 21 289
45-54 44 31 25 201
55-64 34 43 23 168
65 lat i więcej 29 40 31 164

Miejsce zamieszkania
Wieś 45 25 30 444
Miasto do 20 tys. 40 32 29 139
od 21 do 100 tys. 42 35 23 232
101-500 tys. 45 35 20 215
501 tys.i więcej mieszk. 41 33 26 144

Region
Północny 40 35 25 141
Zachodni 47 37 16 112
Środkowozachodni 39 28 33 180
Środkowy 39 32 29 195
Wschodni 37 30 33 147
Południowo-wschodni 50 25 25 175
Południowo-zachodni 50 30 20 224

Wykształcenie
Podstawowe 37 28 35 399
Zasadnicze zawodowe 49 26 25 293
Średnie 48 34 18 396
Wyższe 33 47 21 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 46 39 15 79
Prac.umysł.niż.szczebla 49 26 25 116
Pracownicy fiz.- umysł. 45 24 31 53
Robotnicy wykwalifikowani 60 21 20 119
Robotnicy niewykwalifik. 43 26 31 78
Rolnicy 44 24 32 87
Prywatni przedsiębiorcy 43 41 16 46

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 35 40 25 355
Uczniowie i studenci 31 32 37 49
Bezrobotni 52 19 29 110
Gospodynie domowe i inni 41 30 29 79

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 45 20 35 225
750 tys. - 1249 tys. 51 25 23 307
1250 tys. - 1749 tys. 41 35 25 232
1750 tys. - 2249 tys. 43 29 27 195
2250 tys. i powyżej 34 50 16 195

Ocena własnych war. mater.
Złe 45 25 29 562
Średnie 43 32 25 439
Dobre 39 44 17 173

Zainteresowanie polityką
Duże 41 49 10 138
Średnie 48 31 22 547
Małe lub żadne 39 26 35 489

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 54 15 31 54
Raz w tygodniu 46 28 25 694
Kilka razy w roku 42 31 27 298
W ogóle nie uczestniczy 28 49 22 126

Poglądy polityczne
Lewica 39 45 16 277
Centrum 46 29 25 365
Prawica 53 27 20 248
Trudno powiedzieć 36 22 42 283
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Tabela 7. Czy w celu zahamowania inflacji rząd powinien ograniczać czy też
nie nadmierny wzrost płac pracowników zatrudnionych w firmach
prywatnych?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 40 42 18 1197

Płeć
Mężczyźni 42 44 14 537
Kobiety 38 41 21 660

Wiek
do 24 lat 41 41 19 144
25-34 40 50 9 219
35-44 39 47 14 293
45-54 39 40 20 205
55-64 40 39 21 171
65 lat i więcej 41 29 30 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 40 33 26 456
Miasto do 20 tys. 47 40 14 142
od 21 do 100 tys. 39 48 13 237
101-500 tys. 36 50 14 217
501 tys.i więcej mieszk. 40 49 12 144

Region
Północny 40 47 13 144
Zachodni 47 44 9 114
Środkowozachodni 40 34 26 182
Środkowy 38 41 21 200
Wschodni 35 37 28 151
Południowo-wschodni 42 43 15 178
Południowo-zachodni 40 47 14 229

Wykształcenie
Podstawowe 35 36 29 412
Zasadnicze zawodowe 44 40 15 294
Średnie 42 47 11 402
Wyższe 40 55 6 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 41 54 5 81
Prac.umysł.niż.szczebla 42 48 10 119
Pracownicy fiz.- umysł. 48 47 5 55
Robotnicy wykwalifikowani 49 38 13 119
Robotnicy niewykwalifik. 48 34 19 80
Rolnicy 33 35 32 90
Prywatni przedsiębiorcy 22 78 0 46

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 39 36 24 358
Uczniowie i studenci 34 46 21 49
Bezrobotni 38 46 16 116
Gospodynie domowe i inni 35 39 26 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 36 41 23 234
750 tys. - 1249 tys. 43 37 21 312
1250 tys. - 1749 tys. 41 41 18 233
1750 tys. - 2249 tys. 41 42 17 197
2250 tys. i powyżej 41 53 6 200

Ocena własnych war. mater.
Złe 40 39 21 572
Średnie 41 41 17 450
Dobre 36 54 10 175

Zainteresowanie polityką
Duże 48 50 2 139
Średnie 42 44 14 552
Małe lub żadne 36 37 27 506

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 39 40 22 54
Raz w tygodniu 43 36 21 707
Kilka razy w roku 35 49 16 307
W ogóle nie uczestniczy 36 57 7 127

Poglądy polityczne
Lewica 50 42 8 282
Centrum 43 45 12 369
Prawica 41 44 15 251
Trudno powiedzieć 24 38 38 294
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Tabela 8. Czy w celu zahamowania inflacji rząd powinien ograniczać czy też
nie nadmierny wzrost płac pracowników zatrudnionych w zakładach
państwowych?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 30 53 17 1197

Płeć
Mężczyźni 33 53 14 537
Kobiety 27 53 21 660

Wiek
do 24 lat 25 60 16 144
25-34 32 60 8 219
35-44 28 58 14 293
45-54 28 51 21 205
55-64 32 47 21 171
65 lat i więcej 35 36 30 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 28 46 26 456
Miasto do 20 tys. 30 58 12 142
od 21 do 100 tys. 29 57 13 237
101-500 tys. 30 57 13 217
501 tys.i więcej mieszk. 36 55 9 144

Region
Północny 30 58 12 144
Zachodni 30 65 5 114
Środkowozachodni 31 46 23 182
Środkowy 30 50 21 200
Wschodni 27 44 29 151
Południowo-wschodni 29 56 15 178
Południowo-zachodni 31 55 14 229

Wykształcenie
Podstawowe 23 49 29 412
Zasadnicze zawodowe 31 55 14 294
Średnie 33 57 11 402
Wyższe 45 47 8 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 39 54 7 81
Prac.umysł.niż.szczebla 31 59 10 119
Pracownicy fiz.- umysł. 27 67 6 55
Robotnicy wykwalifikowani 30 57 14 119
Robotnicy niewykwalifik. 31 50 19 80
Rolnicy 23 45 32 90
Prywatni przedsiębiorcy 31 69 0 46

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 34 43 23 358
Uczniowie i studenci 13 72 15 49
Bezrobotni 21 65 15 116
Gospodynie domowe i inni 29 48 23 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 24 53 23 234
750 tys. - 1249 tys. 32 49 19 312
1250 tys. - 1749 tys. 29 55 16 233
1750 tys. - 2249 tys. 25 58 16 197
2250 tys. i powyżej 41 52 8 200

Ocena własnych war. mater.
Złe 28 51 21 572
Średnie 30 54 16 450
Dobre 35 56 9 175

Zainteresowanie polityką
Duże 43 54 3 139
Średnie 31 57 12 552
Małe lub żadne 25 48 27 506

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 34 43 24 54
Raz w tygodniu 31 49 20 707
Kilka razy w roku 26 59 15 307
W ogóle nie uczestniczy 33 62 5 127

Poglądy polityczne
Lewica 33 58 9 282
Centrum 31 57 12 369
Prawica 39 48 13 251
Trudno powiedzieć 17 46 37 294
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Tabela 9. Od 1 kwietnia 1994 w miejsce "popiwku" wprowadzone będą inne
formy kontroli wzrostu płac. Czy, Pana(i) zdaniem, spowoduje to
wzrost żądań płacowych pracowników przedsiębiorstw państwowych?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 56 16 28 1198

Płeć
Mężczyźni 59 19 22 538
Kobiety 54 13 33 660

Wiek
do 24 lat 57 19 24 144
25-34 65 14 21 219
35-44 59 22 19 294
45-54 56 15 29 205
55-64 53 14 32 171
65 lat i więcej 41 9 50 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 48 15 38 456
Miasto do 20 tys. 57 21 22 142
od 21 do 100 tys. 63 13 23 237
101-500 tys. 64 16 21 217
501 tys.i więcej mieszk. 58 21 21 145

Region
Północny 67 19 14 144
Zachodni 64 16 20 114
Środkowozachodni 50 16 34 182
Środkowy 51 15 34 200
Wschodni 47 14 40 151
Południowo-wschodni 64 11 25 178
Południowo-zachodni 54 20 25 229

Wykształcenie
Podstawowe 39 18 44 412
Zasadnicze zawodowe 63 16 21 295
Średnie 65 16 19 402
Wyższe 75 9 16 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 68 13 20 81
Prac.umysł.niż.szczebla 69 17 14 119
Pracownicy fiz.- umysł. 55 29 16 55
Robotnicy wykwalifikowani 61 15 24 119
Robotnicy niewykwalifik. 41 28 30 80
Rolnicy 43 16 41 90
Prywatni przedsiębiorcy 70 15 15 46

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 52 12 36 358
Uczniowie i studenci 48 23 29 49
Bezrobotni 61 17 21 117
Gospodynie domowe i inni 58 13 29 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 47 16 37 234
750 tys. - 1249 tys. 52 16 32 312
1250 tys. - 1749 tys. 58 17 25 234
1750 tys. - 2249 tys. 58 19 23 197
2250 tys. i powyżej 69 14 17 200

Ocena własnych war. mater.
Złe 54 15 31 572
Średnie 55 18 27 450
Dobre 66 13 21 175

Zainteresowanie polityką
Duże 74 18 8 139
Średnie 63 16 21 553
Małe lub żadne 44 15 41 506

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 52 7 41 54
Raz w tygodniu 54 16 30 707
Kilka razy w roku 57 18 25 307
W ogóle nie uczestniczy 66 17 17 128

Poglądy polityczne
Lewica 62 20 19 282
Centrum 59 16 25 369
Prawica 62 17 21 252
Trudno powiedzieć 42 12 46 294
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Tabela 10. Czy, Pana(i) zdaniem, w ogóle jest możliwa skuteczna kontrola
nadmiernego wzrostu płac?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 39 39 22 1196

Płeć
Mężczyźni 42 38 19 537
Kobiety 37 39 24 658

Wiek
do 24 lat 38 45 17 144
25-34 38 47 15 219
35-44 38 43 18 293
45-54 44 35 22 205
55-64 40 34 26 169
65 lat i więcej 40 24 36 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 37 33 30 454
Miasto do 20 tys. 47 35 18 142
od 21 do 100 tys. 41 39 19 237
101-500 tys. 42 38 20 217
501 tys.i więcej mieszk. 32 62 6 144

Region
Północny 43 39 18 144
Zachodni 38 48 15 114
Środkowozachodni 44 31 25 182
Środkowy 30 44 26 200
Wschodni 35 28 37 151
Południowo-wschodni 38 50 12 176
Południowo-zachodni 47 34 19 229

Wykształcenie
Podstawowe 34 34 32 412
Zasadnicze zawodowe 46 34 20 294
Średnie 39 45 16 400
Wyższe 44 50 7 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 36 56 8 81
Prac.umysł.niż.szczebla 39 47 14 119
Pracownicy fiz.- umysł. 53 34 13 55
Robotnicy wykwalifikowani 43 34 23 119
Robotnicy niewykwalifik. 36 43 21 80
Rolnicy 29 36 35 89
Prywatni przedsiębiorcy 42 46 13 46

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 40 30 30 358
Uczniowie i studenci 37 44 19 49
Bezrobotni 38 45 18 116
Gospodynie domowe i inni 48 39 13 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 37 34 29 234
750 tys. - 1249 tys. 42 36 22 312
1250 tys. - 1749 tys. 40 38 22 232
1750 tys. - 2249 tys. 36 42 22 197
2250 tys. i powyżej 42 49 9 200

Ocena własnych war. mater.
Złe 40 35 24 570
Średnie 39 39 21 450
Dobre 36 48 16 175

Zainteresowanie polityką
Duże 53 44 3 139
Średnie 38 43 18 550
Małe lub żadne 37 32 31 506

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 42 32 26 54
Raz w tygodniu 40 36 24 705
Kilka razy w roku 38 41 21 307
W ogóle nie uczestniczy 39 52 9 127

Poglądy polityczne
Lewica 47 38 15 282
Centrum 41 43 16 369
Prawica 43 42 15 251
Trudno powiedzieć 27 31 42 292
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Tabela 11. Jak, Pana(i) zdaniem, powinny wyglądać zarobki pracowników przemysłu
prywatnego i państwowego wykonujących pracę na takich samych stanowiskach?
Która z opinii jest Panu(i) bliższa? 1 - Pracownicy w przemyśle
państwowym powinni zarabiać więcej niż w prywatnym; 2 - Pracownicy
w przemyśle prywatnym powinni zarabiać więcej niż w państwowym; 3 - Jedni
i drudzy powinni zarabiać tyle samo

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 6 8 81 5 1197

Płeć
Mężczyźni 7 9 80 5 537
Kobiety 5 7 83 5 660

Wiek
do 24 lat 14 6 77 4 144
25-34 6 8 81 5 219
35-44 4 10 80 6 294
45-54 6 6 83 5 204
55-64 1 8 85 5 171
65 lat i więcej 6 7 83 4 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 5 84 4 456
Miasto do 20 tys. 7 6 80 7 142
od 21 do 100 tys. 5 10 82 4 237
101-500 tys. 4 9 80 7 216
501 tys.i więcej mieszk. 5 11 77 7 145

Region
Północny 8 11 78 3 144
Zachodni 11 5 79 5 114
Środkowozachodni 4 7 84 6 181
Środkowy 3 11 81 4 200
Wschodni 4 5 87 4 151
Południowo-wschodni 8 5 82 5 178
Południowo-zachodni 5 9 79 7 229

Wykształcenie
Podstawowe 6 6 83 5 412
Zasadnicze zawodowe 7 7 85 2 295
Średnie 6 7 81 6 400
Wyższe 2 19 69 10 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 4 16 71 9 81
Prac.umysł.niż.szczebla 5 12 79 4 118
Pracownicy fiz.- umysł. 11 7 75 6 55
Robotnicy wykwalifikowani 6 5 85 5 119
Robotnicy niewykwalifik. 7 4 86 3 80
Rolnicy 7 4 80 8 90
Prywatni przedsiębiorcy 4 16 74 6 46

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 3 8 84 5 358
Uczniowie i studenci 4 10 79 7 49
Bezrobotni 17 1 80 3 117
Gospodynie domowe i inni 0 6 90 3 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 9 3 85 3 234
750 tys. - 1249 tys. 5 6 83 5 311
1250 tys. - 1749 tys. 3 10 82 6 234
1750 tys. - 2249 tys. 8 9 78 5 197
2250 tys. i powyżej 5 12 77 6 200

Ocena własnych war. mater.
Złe 6 6 83 5 571
Średnie 5 7 82 6 450
Dobre 8 14 76 2 175

Zainteresowanie polityką
Duże 5 10 78 6 139
Średnie 7 9 81 4 553
Małe lub żadne 5 6 83 6 505

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 8 5 83 4 54
Raz w tygodniu 6 7 81 5 706
Kilka razy w roku 6 7 84 4 307
W ogóle nie uczestniczy 5 12 76 7 128

Poglądy polityczne
Lewica 6 6 85 3 282
Centrum 5 8 84 3 368
Prawica 3 10 80 6 252
Trudno powiedzieć 9 6 77 8 294


